

„EDINOST“

Izhaja enkrat na dan, razen nedelj in praznikov, ob 4. uri pop. — Naročnina znaša: za vse leto 24 K, za pol leta 12 K, za četrt leta 6 K in za en mesec 2 K. — Naročnino je plačevati naprej. Na naročbe brez priloge naročnine se upravištvo ne ozira.

Po tobakarnah v Trstu se prodajajo posamične tevilke po 6 stot. (3 nvl.); izven Trsta pa po 8 st. **Telefon številka 870.**

Edinost

Glasilu političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

Oglasi

se računajo po vrstah v petitu. Za večkratno naročilo s primernim popustom. Poslana, osmrtnice in javne zahvale, domači oglasi itd., se računajo po pogodbi. — Vsi dopisi naj se pošiljajo uredništvu. Ne frankovani dopisi se ne sprejemajo. Rokopisi se ne vračajo. Naročnino, reklamacije in oglase sprejema upravištvo v ulici **Molin piccolo št. 3, II. nadstr.** Naročnino in oglase je plačevati loco Trst.

Uredništvo in tiskarna: ulica Carintia št. 12.

Adresa američanskih Hrvatov.

II.

Ia vendar je ta čin (dogodek v Belemgradu) v veliki meri ublažen po slogi Hrvatov in Srbov, katere je, rekli bi, nujna potreba spametovala in stregala, tako, da vidijo jasno nevarnost avstro-ogrske igre, ki jih je v pogubo enih in drugih podžigala ene proti drugim. Dal Bog, da bo vse to iskreno ter da bodo Srbi odslej v resnici smatrali Hrvate za ravnopravne brate, kakor mi smatramo njih pozabivši na stare razmerice.

Adresa američanskih Hrvatov je prišla na to slogo kakor med na kolače. Oni Rusi, ki vedo zanjo — teh ni veliko, ali so visoko — pozdravili so jo z oduševljenjem.

Američanski Hrvatje so storili ta korak jako proračunljivo. Niso se mogli sicer — kakor smo že rekli — nadejati, da jih car usliši. Ali to so vedeli, da bo adresa carju ugajala. A tudi to je jako mnogo. Do sedaj so v Rusiji — in to ne brez vznoega razloga — smatrali Hrvate kakor element neprijazen Slovanstvu, ki da se raje postavlja na stran germanstva, nego li svojih krvnih bratov. Temu je bila kriva tista politika, ki je vse naše nade polagala v moč in osebe nemške krvi. Krivi smo bili tudi sami, ker nismo javno in odkrito, kakor smo tudi občutili, kazali svojih simpatij do svojih bratov in nismo svojih nad polagalih v njih, in ne v njihove sovraže. O tem in o politiki Rusov nasproti drugim Slovanom pesti hočemo obširneje drugikrat, a ne da bi vlekli iz prsta, ampak zajemaje iz najbistrajših virov.

Adresa američanskih Hrvatov je odprla pot bolji in vpešnejši politiki. Ta adresa ne pada tako hitro v pozabnost, in car Nikolaj se je utegne spomniti tudi v odločilnem času.

Politika, ki so jo zapričeli američanski Hrvatje, naleteli na Hrvatskem na odpor starih ukoreninjenih predsodkov, in na odpor oseb politikov, ki dokazujejo, da svoje idejale dosežemo le tedaj, ko si pridobimo simpatije germanstva, in ko pojdemo temu na roko. Prorokujejo-li to iskreno in po prepričanju, ali so njihova prorokovanja navdahnjena z Dunaja in Pešte, da nas omamljajo? To more hrvatski narod presojati po današnjih dogodkih, po sami preletih krvi, po zavračanju hrvatskih poslancev od visokega praga in po imenovanju zlega genija Hrvatske za ministerskega predsednika. Dokler Nemčija teži za Balkanom, ne more biti konfederativne Avstrije, a po tem ne more biti svobodne Hrvatske. Ali more Nemčija, da ne bi težila za Solunom in Trstom, pa bilo tudi preko Avstrije? Ne more! Dokler je tako, in dokler te sile ne zlomi močnejša sila, ne more biti svobodne Hrvatske v nikakem okvirju. V ostalem že sem okvir ne dopuščam in izključam svobodo, a mi sovražimo robstvo in lažljivo svobodo v temniči. Mrzimo tudi hinavsko politiko — politiko laži, ki ne nosi v sebi osebne nevarnosti, a more biti tudi dobro plačana. — Mi ljubimo iskreno in odprto politiko, pa bila tudi osebno nevarna, ako je rešitve nosna za narod.

Američanski Hrvatje so prebili led. Oni žive v luči svobode in v tej luči so lažje zgodili pot resnice.

Papeževa bolezen.

Oni, ki so včeraj jutro videli papeža, trdijo, da je otemnel papežev bistri pogled, ki je bil dosedaj edini vstrajajoči znak življenske energije sv. Očeta. Oči da so postale kakor steklene! Ko so včeraj v jutro zdravnik zapustili papežovo sobo, je sv. Oče poklical svojega pristava Pija Centra ter je

vprašal istega slabim glasom, kaj so zdravnik napisali. Centra je fingiral, da gre pogledat, a ko se je vrnil k bolnikovi postelji, je dejal: »Napisali so, da so našli Vašo svetost v boljšem stanju.« A papež je zmajal z glavo ter dejal šibkim glasom: »Ne, ne, to ni res!« Centra je zastoj vstrajal pri svoji trditvi — papež je vedno majal z glavo, da ne veruje.

Na sploh ni v stanju sv. Očeta nikake spremembe. Papež je bil včeraj nekaj ur miren, kakor da bi spal. Ni videti, da bi mnogo trpel, ne fizično ne moralno. Navzočnost duha traja dalje, a z njo tudi spoznavanje lastnega težkega stanja brez nade.

Papež je včeraj spregovoril par besed z dr. Laponijem. Njegov glas je bil šibek, tresoč, pojemajoč. A naraščanje slabosti ni še prešlo v pravo razpadanje močij. Organizem, ki se je dosedaj tako boril z boleznijo, da so se mu čudili zdravnik sami, kaže, da se hoče boriti še dalje. A do kedar? Zdravniki sami so se že odpovedali temu, da bi odgovarjali na to vprašanje. Oni sami ne morejo delati nikakih računov in predvidjati, kedar nastopi — konec.

Včeraj popoldne je bil papež precej miren. O pol ure čez poludne je dr. Laponi, ker papežovo stanje ni kazalo nikake neposredne nevarnosti, dovolil, da je sv. Oče za hip zapustil postelj ter je zdravnik uporabil to priliko v to, da je dal papeža prenesti v bližnji dvorano ter da je dal prebrati bolnikovo sobo. Okna te sobe so sobarji takoj odprli in začeli naglo čistiti sobo. Ljudje pa, katerih je te dni vedno velika množica na trgu sv. Petra in ki so videli to, so takoj zagnali krič, da je papež umrl.

Ta glas pa je bil kmalu demantiran, ker so papeža kmalu prenesli zopet na posteljo ter zaprli okna njegove sobe.

Nekateri listi so zopet trdili včeraj, da se je bila papežu zopet nabrala tekočina v pljučni mreni in da so jo zdravnik zopet vzeli iz iste potom znane operacije. A ta vest ni bila še potrjena od sedaj. Sinočni biljetin kaže na nekako zboljšanje, ki pa bo morda trajalo bržkone le kratak čas. Biljetin, objavljeni sinoči ob 7. uri, se glasi: »Ves dan ni bilo nikakega posebnega pojava v splošnem stanju sv. Očeta. Depresija ni narasla. Sopenje, vtripanje srčae žile in temperatura so skoraj nespremenjeni. Sopenje 30, vtripanje srčae žile 84, temperatura 36.4.« Podpisani: Rossoni, Mazzoni in Laponi.

Ko je prof. Mazzoni sinoči šel iz Vatikana, je dejal časnikarjem: »Le mirno spite, za nočjo ni nikake nevarnosti!«

Človek res ne ve, kaj bi si mislil pred tem čudovitim pojavom: 94 let star človek, katerega ni drugo nego kost in koža, pa se že 12 dni bori se smrtjo in ves ta čas ne zavziva drugzega, nego kako kapljo vina. V teh 12 dneh so že dvakrat povedali, da papež umira, dvakrat so ga operirali in dvakrat so povedali tudi, da se je njegovo stanje zboljšalo. Predvčerajšnjim so dejali zdravnik: »Ne dočaka jutrnjega dne!«, a ne samo da ga je dočakal, marveč ga je preživel in dočakal še naslednjega. Sedaj zdravnik majejo z glavami in pravijo: »Mi ne vemo, kaj bi dejali!«

Ne da bi si delali kake iluzije, gojili kake nade — le čudimo se tej res občudovanja vredni borbi, tej neobičajni odporni sili in žilavosti v tako starem telesu!

Dogodki na Hrvatskem.

Dinamitni atentat v Zagrebu. Včeraj je redarstvo v Zagrebu našlo še eno bombo, katerega ni bila eksplozirala in sicer je bila bomba skrita na spomeniku sv. Jurja na vseučiliškem trgu. Sodi se, da je bila bomba namenjena madjarskemu poslancu in upokojenemu nadžupanu Kovačeviću, ki stanuje v hiši hrvatskega slikarja Vlaha Bukovca,

katera je na omenjenem trgu. (Vlaho Bukovca pa prebiva sedaj na Dunsju.) Bombo so preiskali izvedenci, ki so konstatirali, da je bila pripravljena iz 1382 gramov dinamita. (Bombe, katere so našli predvčerajšnjim, imele so le 800 gramov dinamita). Po sodbi izvedencev je dinamit iz Nobelove tovarne v Požunu in je morala biti bomba pripravljena od strekovnjaka.

Razna mnenja, da je bila bomba namenjena posl. Kovačeviću, širi se tudi drugo mnenje, o katerem trde, da je še verjetnejše, namreč, da je bil namenjen atentat na palačo ravnateljstva ogrskih državnih železnic. Ker se boje novih poskusov atentatov na to poslopje, je isto noč in dan varovano po orožnikih in redarjih.

Politični pregled.

V Trstu, 16. julija 1903.

Kaj je storiti Jugoslovanom v sedanjih avstrijski krizi?! Te dni je priobšil »Slovenec« zabeležena vreden članek pod naslovom »Vigilantibus jura«. V tem članku se je bavil ljubljanski list z vprašanjem taktike, kateri naj bi Jugoslovani sledili v sedanjih kritičnih dobach in je pozival pred vsem, naj si zasnujejo pozitiven parlamentaren program, da nas nadaljnji dogodki ne zalotijo nepripravljenih.

K temu pojavu iz katoliško - narodne stranke se hočemo še povrniti.

Za danes naj zabeležimo, kar piše spljetsko »Jedinstvo«.

»Uvarnje se nas — pravi spljetski list — da Čehi vnovič stopijo v obstrukcijo proti vladi. Čehi, najvažnejši faktor v državi, ne morejo nič doseči. Oni ne — a pest Košutovec doseže vse, kar hoče. To je bil vzrok, da je dr. Koerber podal demisijo, ker se je bal, da v spričo kapitulacije ogrske vlade pred Košutovci Čehi njemu pokažejo zobe. Dr. Koerber je vendar ostal minister, ko je prejel ono cesarjevo ročno pismo; ali pa je kaj dosegel se svojo demisijo? Nič, ker je vse ostalo pri starem, a Košutovci so na dobičku.

Naravno je, ako so Čehi razburjeni. Slednjič so razumeli, kaj treba storiti v naši državi, da pridejo do svojih pravic. Zato hočejo delati in — pojdejo v obstrukcijo! Ako Čehi vidijo, da jim ne preostaja druga pot, je še veliko več razloga, da sprevidijo Jugoslovani, pa k se pridružijo Čehom ter okrepe obstrukcijsko gardo, ko je že dr. Koerber hotel odstopiti, samo da ne bi bil radi Košutovec prisiljen dovoliti kaj Čehom, a potem je vendar ostal, ko je dobil ročno pismo. Nič ni dosegel se svojim odstopanjem, ali ostal je vendar, da . . . ne dovoli ničesar Čehom!

Treba-li le še ene besede, kako moramo vai zavzeti stališče, ki se usiljuje samo po sebi?!

Obstrukcionisti, ki obsojajo — obstrukcijo! — Nemško-liberalni »Neues Wiener Tagblatt« prinša uvoden članek, ki je provzročil, da smo se prijeli za glavo samega začenja.

Člankar žita lekcije Madjarom, kako grozna igra — ein grausames Spiel — je to, kar počenjajo Madjari s parlamentarizmom.

Kam pride parlamentarizem, ako ne bo nič več veljal majoritetni princip? Ako se zlomi moč večine? Kam pridemo, ako bo manjšina diktirala svojo voljo večini? Ali bi ne bilo umestno, ako bi enkrat večina uveljavila svojo voljo proti manjšini, ako bi enkrat izsilila spoštovanje pred svojo voljo?! Tudi velike stranke — nadaljuje — so včasht dolžne poprijeti inicijativno in če eni rabijo nasilna sredstva, da bi uničili parlamentarizem, potem je smeti tudi rabiti nasilna sredstva, da se ohrani parlamentarizem. In potem zaključuje:

Srčni čini prinašajo vsikdar sadov — če tudi so se izvršili kakih večini v prilog! Zadržati je te grozne igre!

Ponoviti moramo, da smo se prijeli za glavo, ko smo videli, kako so ljudje, ki so se uprav kopali v vinu obstrukcije, drzni, da zahtevajo od družih, naj pijejo vodo poštenih in normalnih odnošajev. Pokličimo si le v spomin ove dni divje nemške parlamentarne revolucije, ki je neuzmiljeno porušila vse stebre parlamentarizma v Avstriji. A ta nemška obstrukcija je bila prva — oni so začeli! Ta okolnost je važna in jo je treba vedno povdarjati, ko nam prihajajo ljudje, ki so prvi porušili principe, na katerih sloni parlamentarizem, a jočejo sedaj hinavski, da ti principi leže zdrobljeni na tleh. Pred vsem je tu majoritetni princip! Sedaj kar naenkrat postavljajo načelo, da večina parlamenta mora uveljaviti svojo voljo, in če ni drugače, tudi z nasilnimi sredstvi. . .! Človeku se gabi! To so tisti ljudje, ki so za časa nemške obstrukcije pošiljali v svet cele poplave besedij v dokaz, da je majoritetni princip največe zlo in da je najhujša krivica to, nečuvno nasilje, ako hoče večina uveljavljati svojo voljo proti manjšini! Pravica manjšine do upora proti večini da je opravičena z ustavnega stališča, se stališča pravičnosti, logike in morale. Vse, vse — tako so dokazovali — govori za pravo manjšine proti večini!!

Kaj so ti ljudje počenjali s tedanjim predsedništvom zbornice, izlasti z Abrahamovičom in Kramštam, ker sta hotela razviti nekoliko energije proti parlamentarni revoluciji, proti temu, da bi manjšina usiljevala svojo voljo večini?!

A sedaj propovedujejo ravno nasprotno in prelivajo moralo tja čez — na Ogrsko. Da, na Ogrskem je upor proti majoritetnemu principu — zločin, na Ogrskem je neodpustno, ako je manjšina nasilna proti večini! Tako govore ljudje, ki hočejo, da v Avstriji vladaj povsodi — v parlamentu in izven parlamenta — manjšina nad večino!!

Da, dosti je že te grozne igre!

Ali ne samo na Ogrskem, ampak tudi drzna igra, ki jo uganjajo Nemci z najvišimi principi parlamentarizma, z ustavo, s pravom, z zakoni, z logiko in z moralo!

Dosti je te igre, ko ljudje, ki v potokih pijejo vino nestrpnosti, nasilja, zahtevajo od družih, naj pijejo vodo skromnosti in zakonitosti!

Kritičen položaj na Ogrskem

— V ogrski poslanski zbornici je včeraj pred pričetkom seje vladala velika živahnost in razburjenost. Klopri večine in opozicije so bile polne, ker so bili vsi poslanci radovedni, kako se zasueže stvari vsled zadnjega sklepa Barabasovih pristavev glede nadaljevanja obstrukcije.

Po otvoritvi seje je govoril prvi vodja obstrukcije, posl. Bela Barabas. Omenjal je, da se že 7 mesecev bije boj za narodne pravice in da mora vlada pomiriti javno mnenje se slovesno obljubo, da se ne bodo več kršile narodne pravice. Opozicija ne položi orožja, dokler ne doseže zmage v boju za narodne pravice. Dežela, ki se nahaja v težavnem stanju, zahteva, naj se izrabi sedanje vladine stiske v dosego koncesij narodnega značaja. Dešla je ura, da se na pravi konec sleparstvom liberalne stranke, ki že 35 slepari deželo. Mi se nočemo posluževati revolucije — vskliknil je govornik — ali kakor zadnjega orožja posluževati se hočemo obstrukcije v zbornici. Vprašanje se mora rešiti takoj, ker je cesar že v visoki starosti in po njegovi smrti bogve kakšni dnevi polni težav pričakuje deželo.

Boriti se moramo ravno sedaj, ker sedaj imamo vladarja, ki je zvest ustavi, na katero je prisegel in ki se gotovo ne bo protivil našim zahtevam.

V novi gostilni
„ALLA FERMATA DEL TRAMWAY“
 v Rojanu
 se točijo vina iz najboljših kletij v Istri
 in sicer:

belo po 44 nč. liter
 refošk „ 44 „ „
 istrski teran „ 36 „ „
 od 5 litrov naprej „ 32 „ „
 Opolo „ 44 „ „
 Beljaško pivo „ 26 „ „

Kuhinja je z mrzlimi in gor-
 kimi raznovrstnimi jedili vedno
 pripravljena.

Kdor dokaže da bi bila vina ponarejena,
 vdobi v dar 1000 kron.

Za čbilen obisk se priporoča
Dominik Vivoda
 krčmar.

Tovarna za cementne plošče
ANDREJ STOLFA
 Trst. - ulica dell'Industria št. 1. - Trst.

Cementne plošče umeđene od 25 in 33
 cm, šestvoglne plošče od 20 in 25 cm
 po K 2.— □m.

Plošče v risanjih po dogovoru. — Se ne
 boji nikake konkurence bodsi glede cene ali
 kakovosti blaga.

Gustav Bonazza
 v Trstu, Piazza Barriera vecchia,
 (vogal Androna dell' Olmo).
 Velika zaloga pohištva, ogledal, okvirjev
 in tapecarij.
 - Popolno opremljene sobe. -
Konkurenčne cene.

Naročbe se dostavijo razven embalaže franko na
 ----- kolodvor ali brod v Trstu. -----

Svoji k svojim
Pavel Gastwirth
 Trst, ulica Madonnina 3.
 Zaloga pohištva, popolnih sob.
Dunaj—Trst.
 Železno pohištvo, zrealizirano iz Belgije. —
 Podobe v izboru in tapetarija. — Ure, ši-
 valni stroji za dom in obrt po najugodnejših
 cenah.

30 malih stanovanj z eno sobo in
 2 sobami in eno
 kuhinjo se takoj odda v ulici Industria in ul. Guardia
 v hišah Stolfa, Pisarna v ul. Giuliani št. 20 A, I.
 nadstr. od 1—2 in 5—7 pop.

Urar F. Pertot Trst ulica delle
 Poste 1, vogal ul.
 Carintia. Prodaja srebrne ure od 3 glid. na-
 jstj, zlate ure od 8 glid. naprej. Izbor sten-
 skih ur, reglatojev i. t. d. Popravlja vsako-
 vrstne ure po jako zmerni ceni.

JAKOB BAMBIČ
 - trgovec z jedilnim blagom -
Via Giulia št. 7.

Priporoča svojo zalogo jestvin, kolo-
 nijalij, vsakovrstnega olja, navadnega
 in najfinejšega. Najfineje testenine po
 jako nizkih cenah ter moke, žita, ovsu
 in otrobi. Razpošilja naročeno blago
 tudi na deželo na debelo in brobno
 Cenike razpošilja franko

V kleparsko obrt, ki se ot-
 vori s 1.
 avgustom tu v Trstu, vsprejme dečko
 13—14 let. Ponudbe je pošiljati Va-
 lentinu Luznerju v Škorklji 451, III.
 nadstropje.

Pomožen uradnik
 zmožen deželnih jezikov, se išče za
 veletrgovino. Prednost imajo brzo-
 in strojepisci. Ponudbe z narečjem me-
 sečne plače na naslov **Z a d r u g a c i**,
 Solkan.

Posojila
 ne manjše od 10.000 kron
 na hiše, zemljišče, dedščine
KAROL OFNER
 Ulica Caserma št. 6. - TRST. - Ulica Caserma št. 6.
 (Posredovalci izključeni).

Ivan Semulič
 v Trstu, Piazza Belvedere (nova hiša)
 priporoča slavnemu občinstvo v Trstu
 in okolici kakor tudi po deželi, svojo
bogato zalogo pohištva.
 V zalogi ima vsakovrstno pohištvo najfineje in drugih vrst
 iz trdega in belega lesa. Volnene postelje in prodaja volne v
 vsaki množini. Cene so zmerne in postrežba točna in poštena.

Pri svetem Antonu Padovanskem.
Prva zaloga cerkvenih oblek in nabožnih stvari.
 Trst, Via Muda vecchia št. 2. (za mestno hišo).

Dobi se bogata izbira pianet, dalmatik, pluvial, humeral, roketov, kvadratov,
 kolarjev Leo, prsnikov, misalov, brevirjev, ritualov, diaraov in neštivilno nabožnih
 različno fino vezanih knjig, svečnikov, križev, svetilnic, kelihov, ciborjev se srebrno kupo.
Jedina zaloga za celo Primorje kipov v vsakovrstni velikosti in kvaliteti,
 umetniško delo v romanskem kartonu, priporočljivih posebno za vlažne cerkve.
Zaloga sveč in čistega čebelnega voska kakor tudi mešane sveče I.
 in II. vrste, podob, vencev, križev in svetinj vsakovrstnih.
Lastna izdelovalnica palm iz umetnih cvetic in vsakovrstnih drugih del
 spadajočih k bogočastju, izvršijo se vezanja (ricami) najfinejša za zastave, pregrinjala idr.
Popravlja se vsakovrstne stvari za ceno, pri kojoj je izključena vsaka konkurenca.

Naročitve se izvršijo točno in hitro.
Ob nedeljah in praznikih je prodajalnica zaprta.

Z odličnim spoštovanjem **Anton J. Vogrič.**

IVAN SCHINDLER Dunaj III|1
 pošilja že veliko let dobro znane
 stroje vsake vrste za poljedelske in obrtni
 potrebe mlince za sadje in grozdje, stiskal-
 nice za olje in grozdje, škropilnice za trje,
 poljska orodja, stiskalnice za seno, mlatilnice,
 vitlje, trijerje, čisti nice za žito, lučilnice za
 koruzo, slamozeznice, stroje za rezanje repe,
 mlince za golaže, kotle za kuhanje klaje, se-
 saljke za vodnjake in gnojnice, železne cevi,
 vodovode itd. itd.

od sedaj vsakomur po zopet zdlatno
 znižanih cenah

ravno tako vse priprave za kletarstvo, sesaljke
 za vino, medene pipe, gumijeve ploče, ko-
 nopljene in gumijeve cevi, stroje za sladoleđ,
 priprave za izdelovanje soda vode in penicij
 se vin, mlince za dišavo, kavo itd., stroje za
 delanje klobas, tehtnice za živino, tehtnice na
 drog, steberske tehtnice, decimalne tehtnice,
 železno pohištvo, železne clagajne, šivalne
 stroje vseh sestavov, orodja in stroje vsake
 vrste za ključavnice, kovače, sedlarje, ple-
 skarje itd. itd.

vse pod dolgoletnim jamstvom, po najugodnejših plačilnih pogojih, tudi na obroke!
 Ceniki z več kot 400 slikami brezplačno in franko. — Dopisuje se tudi v slovenskem jeziku.
Prekupcem in agentom posebne prednosti.
 piše se naj naravnost: **Ivan Schindler, Dunaj III|1, Erdbergstrasse 12.**

Najstarejša slovenska tovarna in zaloga pohištva
Andrej Jug
 TRST — ulica sv. Lucije št. 12 (zadej c. k. sodnije) — TRST

priporoča svojim cenjenim rojakom svoje najboljše in trpežno pohištvo, bodisi
 svetlo ali temno politirano, kakor za spalne, jedilne in vizitne sobe. Sprejema
 tudi naročbe za vsakovrstne izdelke po načrtu ali poprave, krtere izvrši v
 najkrajšem času in v polno zadovoljnost naročitelja.

Cene brez konkurence.

Za obilne naročbe se toplo priporoča svojim rojakom v mestu, okolici
 in na deželi: v zmislu gesla: **Svoji k svojim!**

✦ Zahtevajte ✦

bogato ilustrovani cenik pariškega blaga od
 gumija, ki obsega jako zanimive novosti ter
 se pošilja gratis in franko.
Gummiwaaren Etablissement J. Schwarzmande
 I., DUNAJ, Rothenthurmstrasse 2.

! I V korist !!
„Osrednji šolski Matici“
Humpuleška sukna
 . . . in lodni. . . .

Moderno blago za obleke iz čiste
ovčje volne po nizkih cenah priporoča.

Karol Kocian
 tovarna sukna Česko
Humpolec Uzorci zastoj in franko.

Assicurazioni generali
 V TRSTU.
 (Društvo ustanovljeno leta 1831.)

To društvo je raztegnolo svoje delovanje na vse veje
 zavarovanja, posebno pa: na zavarovanje proti po-
 žaru, zavarovanje po morju in po kopnem odposlanega
 blaga in zavarovanje na življenje.

Društvena glavica in reserva dne
 31. decembra 1893. glid. 58,071.673-84
 Premije za poterjati v naslednjih
 letih 30,541.703-64
 Glavnica za zavarovanje življenja
 do 31. decembra 1894. 169,929.625-03
 Plačana povračila:
 a) v letu 1894. 9,737.614-48
 b) od začetka društva do 31.
 decembra 1894. 292,401.706-51

Letni računi, izhaz doseđaj plačanih odškodovanj
 tarife in pogoje za zavarovanja in sploh vsa natančo-
 na pojasnila se dobe v Trstu v uradu društva Via
 della Stazione št. 88/81 v lastnej hiši.

M. Aite
 trgovina z manifakturnim blagom
 ul. Nuova, ogel ul. S. Lazzaro št. 8
 s podružnico ul. Nuova, ogel ul. S. Lazzaro št. 5.

si dovoljuje obvestiti slavno občinstvo in ceni.
 odjemalce, da je jako pomnožila svojo zal go
 kakor tudi povečala prostore s tem, da je
 ustanovila zgoraj omenjeno podružnico zato,
 da more v polni meri zadostiti vsem zahtevam
 ceni, odjemalcem.

V obeh prodajalnicah vdobiva se razno
 blago najboljše kakovosti in najmoderneje iz
 prvih tovarn, posebno pa snovi za moške in
 ženske obleke, srtače, ovrtnike, ovrtnice, tu
 je velikanski izbor platnene in bombažnega
 blaga, prtov in prtčkov ter vsake vrste perila-
 bodi od bombaža, ali platna. Pletenice, svile-
 nice raznovrstni okraski za šivilje in kitničarke
 Velikanski izbor snovij za narodne zastave in
 trakov za društvene znake.

Sprejema naročbe na moške obleke
 po meri, katere izvrši najtočneje in najnatan-
 nejše po cenah, da se ni bati konkurence.

Poskušati, za se prepričati!

FILIJALKA
BANKA UNION
 V TRSTU

se peča z vsemi bančnimi in menjalnimi posli
 kakor:

a) Vsprejema uplačila na tekoči račun .ter se
 obrestuje:

Vrednostne papirje:
 po 2¹/₂% na 3 mesecev
 „ 3 „ na 6 mesecev
 „ 3¹/₂% na 1 leto

Napoleone:
 po 2¹/₂% na 6 mesecev
 „ 2¹/₂% na 1 leto

b) Za giro-conto daje 2¹/₂% do vsakega zneska
 izplačuje se do 40,000 K a cheque; za več zneska
 treba avizo pred opoldnansko borzo. Potrdila se dajejo
 v posebni uložni knjižici.

c) Zračuna se za vsako uplačilo obresti od dne
 uplačila in naj se je to zgodilo katero si bodi urad-
 nih ur.

Sprejema za svoje conto-currentiste inkase in
 račune na tukajšnjem trgu, menjice za Trst, Dunaj
 Budimpešto in v drugih glavnih mestih; jim izdaja
 nakaznice za ta mesta ter jim shranjuje vrednostne
 papirje brezplačno.

d) Izdaja vrednice neapeljske banke, plačljive pri
 vseh svojih zastopnikih.

e) Kupuje in prodaja vsakovrstne vrednostne pa-
 pirje ter iztirjava nakaznice, menjice in kupone proti
 primerni proviziji.

„LJUBLJANSKA KREDITNA BANKA“ v LJUBLJANI

Polnovplačani akcijski kapital
K 1,000.000
 Kupuje in prodaja

vse vrste rent, zastavnih pisem, priporitet, komunalnih
 obligacij, srečk, delnic, valut, novcev in deviz.
Promese izdaja k vsakemu žrebanju.

Špitalske ulice šte. 2.

Zamenjava in eskomptuje
 izrebane vrednostne papirje in vnovčuje zapale
 kupone.

Daje predujme na vred. papirje.
 Zavaruje srečke proti kurzni
 izgubi

Vinkuluje in divinkuluje vojaške ženitninske kavcije.
Eskompt in inkasso menic.

Podružnica v Spljetu
 (Dalmacija.)
Denarne vloge vsprejema
 v tekočem računu ali na vložne knjižice proti ugodnim
 obrestim. Vloženi denar obrestuje od dne vloge do
 dne vzdiga.

Promet s čeki in nakaznicami.